
1 

 

《 みんなの北三瓶・・・北三瓶は一つです 》 

           令和７年３月２７日  第１９０号  

            発行 ：北三瓶まちづくりセンター 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

おひな様会 と 琴の演奏会 
まちづくりセンター内でおひな様の展示をしました 

3月 2日、北三瓶まちづくりセンターでおひな様会をしました。 

おひな様会の様子です。 

坂本達子さんと石橋春江さんに来ていただき琴の演奏をしていただきました。 

春にちなんだ曲やみんなで歌を歌ったり、普段琴の音を聞くことがないので心が癒されました。 

地元の子供たちの参加が少なかった（子ども神楽大会のため）のですが未就学児の参加で賑やかにして

くれました。ちょろちょろ動く子ども達に坂本先生が「北三瓶でこんなに 

若い人や子どもを見られてとてもうれしい」と言ってくれました。 

また山口出身の石橋さんも懐かしいやまびこ会の方と会えてうれしそうでした。 

演奏会の後はみんなでお抹茶とお菓子、子どもはおひな様ケーキで 

和やかな時間を過ごしました。 

 

 

 

 

 

🌸3月 14日まで 春 まちカフェ を開催し 見事にならんだ展示を見てもらいました🌸 
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猿🐵対策 第９弾！ 

サル対策検討会にて 

2 月 23 日、多根集会所にて専門員澤田誠吾さんと岩下幸代さん (西部農林水産振興センター) をお迎えし、

北三瓶よろず会第 2回目のサル対策検討会を開催しました。 

岩下さんは専門員として各地に出かけられています。澤田さんとは昨年農協本所で行われた検討会にこられ、北三

瓶の様子を聞きたい、こちらからはアドバイスが欲しいという事で目撃情報、数、現れた様子など送りました。わか

らないこともすぐに返信してくださり助かっています。 

中学校の木村君、小学校の飯田さん、三谷さん、三浦君の地域の人から猿の話を聞くという事でまちづくりセンタ

ーの大國が澤田さんの資料をもってでかけ質問に答えることができました。 

また、先日学校でサル対策に関して意見発表された山村留学生の木村俊介君にも来てもらいこんな機会はめった

にないので研究を皆さんに聞いてもらいました。パワーポイントが素晴らしく、退治すると作った銃の形をしたロケ

ット筒も好評でした。専門員の講評も「よく調べている。パワーポイントが素晴らしい。」「頭のいい猿だから狙われ

た銃を怖いと認識する」など褒めていただきました。 

専門員が知りたいのはカメラで群れを特定し、どこへ動くかです。 

7月から 2月までの目撃情報を数にしてみると 

多根２２９匹  山口 83匹 上野城 32匹の目撃数 

カメラには 1回しか映っていません。 

まだ群れは確認できませんが北三瓶にカメラが付く 

のはありがたいことでそれは地域全体でサルの 

追い払いをしている、情報を入れているからです。 

北三瓶においてくれることはすごいことだと思います。 

たくさんの質疑応答で良い検討会なったことも次へ進む一歩になったのではないかと思います。 

【今後の対処法として】 

●各地域に数人煙火を打てる人が必要【3/20 煙火講習会実施】 

●花火を打つ方法の作戦 

●地域の人への情報共有（ライン拡大・広報周知） 

●煙火を持たない人への追い払い（情報・ロケット筒の作成） 

●必要でない果実の木の伐採（守る・放棄された果実の実用・伐採） 

●くくり罠チームとの共同（どうしても必要な場合） 

●畑を守ろう！今回はモデル圃場として小豆原 Ｍさん畑 

         カメラ取付予定 

地域に人とみんなでできて、気長に、諦めない 

サルの追い払いをしてはどうでしょう。 

筒の作り方です。わからない方や作ってほしいという方がおられれば 

北三瓶まちづくりセンターへ連絡ください。 

  作り方は サンダーで切ったりすれば楽です。  

 塩ビパイプ ５０ｃｍくらい          上から３ｃｍくらいのところで十字に切れめを   根元にキャップを 

 

 

 

 

    澤田さんの感想です🎤 

木村くんの発表には驚きましたが、地域

に溶け込んでいないとできない構成で

す。地域の方がまとまっている証だと実

感しました。研修も活発な議論になった

のは久しぶりです。群れの調査結果が出

れば北三瓶のサルの動きが分かるので

再度意識統一が必要です。モデル圃場

（畑）どんな資材があるかで防護柵の設

計が変わってくるので雪が解けたら計

画しましょう。 

 

２ 
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火災防止・消火の研修会  主催：北三瓶自主防災会 

２月２２日、野城報徳会館と多根自治会館で火災防止・消火について学ぶ研修が行われました。

自主防災会会長の須藤朋生さんが危険な消火器について説明

し、「変形や損傷、サビがあるような老朽化した消火器には触

らず、消火器メーカー又は消火器販売店等に相談すべき」と

話しました。 

 また、住宅用火災警報器の点検交換も重要としました。「煙

感知式」は住宅に設置が義務付けられています。火災防止の

ために設置と点検をしましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 スマホ・パソコン教室 

３月６日、スマホを紛失した時に探せる設定を学びました。 

スマホが Android（アンドロイド）の場合、設定→セキュリティ→デバイスを探す。 

iPhone の場合は、設定→「自分の名前」をタップ→デバイスを探す。 

  また、下記のような注意喚起がありました。 
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情報いろいろ 📣 

スマホ・パソコン教室 

日時 ： ４月３日（木） 午後 1時３０分～午後３時 

場所 ： 北三瓶まちづくりセンター 

講師 ： 福田卓夫さん（大田町野城）    参加無料 

＊お持ちのスマホ・パソコンをお持ちください。無い方にはタブレットをお貸しします。 

参加を希望される方は、まちづくりセンターまでご連絡ください。📞８６-０４７８ 

 

  

体操教室 

ヨガをします 

   日時 ： ４月２３日（ 水 ）  午後２時～午後３時 

  場所 ： 北三瓶まちづくりセンター 

  参加無料 

  

 

 おおむね６５歳以上の方が参加できる高齢者サロンが北三瓶地域には、５つあります。 

令和７年度からのサロン活動に参加されたい方は、まちづくりセンター、または各サロンの代

表者に御相談ください。 

 

団体名 代表者 開催予定日時 活動内容 

北三瓶グラウンドゴ

ルフ同好会 

大國實 毎週土・日曜日（悪天候で中止） グラウンドゴルフなど 

上立石ふれあいサロン 三谷眞志子 毎月 1回  会食、体操、お出かけ 

おしゃべりサロン 大迫佐恵子 毎月第 3水曜日（1,2月休み） 

10時～12時 

体操、手工芸、歌など 

サロンそら 神在竹美 毎月 1回 13時半～15時 体操、木工、園芸など 

1126（いいふろ）サロン 山田みどり 毎月 1回  体操など 

開催日時等は変更される場合がありますので、詳しくは御相談の際にお伝えします。 

 

志学地区から 

三瓶さくら祭り４/６ (日) １０時 ～ １５時 三瓶町上山地区で開催 

４/６～４/１３ は「お花見ウィーク」として今月配布の『三瓶さくらまつり』のチラシを持

参すると志学地区の店(協力店のみ)で特典を受けられるそうです。 

ウォーキングも開催🌸 6.5ｋｍと 15ｋｍの花道を歩いてみませんか？抽選もあります。 

 


